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Kennisgeving Voornemen en Participatieplan Hoogspanningsstation

Wijchen, Ministerie van Klimaat en Groene Groei

Het Ministerie van Klimaat en Groene Groei (hierna: KGG) en TenneT zijn van plan om een nieuw
380/150kV-hoogspanningsstation nabij Wijchen aan te leggen. In deze kennisgeving leest u wat het
project inhoudt op hoofdlijnen, waarover u kunt meedenken en hoe u kunt reageren. KGG publiceert
op maandag 16 juni 2025 het Voornemen en Participatieplan van dit project. In het Voornemen worden
de plannen voor het project beschreven. Het Participatieplan beschrijft hoe de omgeving bij het
energieproject wordt betrokken. Met de publicatie hiervan wordt de verkenningsfase gestart.

Van maandag 16 juni 2025 tot en met maandag 28 juli 2025 kunt u reageren op het Voornemen en het
Participatieplan.

Wat houdt het project in? 

Het voorgenomen project betreft de aanleg van een nieuw 380/150 kV-hoogspanningsstation ten
zuidwesten van de kern Wijchen. Dit hoogspanningsstation wordt verbonden met de bestaande
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380 kV-hoogspanningsverbinding bij Wijchen. Als het 380/150 kV-hoogspanningsstation (vlak) naast
de bestaande bovengrondse 380 kV-verbinding komt te staan, dan zal het station direct op deze
verbinding aangesloten worden. Als het 380/150 kV-hoogspanningsstation verder van de boven-
grondse verbinding komt te staan, dan zal het station door een dubbele bovengrondse 380 kV-
hoogspanningsverbinding met de bestaande 380 kV-verbinding verbonden worden.

De procedure 

Voor het hoogspanningsstation Wijchen is de projectprocedure onder de Omgevingswet van
toepassing. De projectprocedure ziet erop toe dat de besluitvorming wordt afgestemd met overheden,
belanghebbenden, grondeigenaren en omwonenden. Op deze manier wordt alle infrastructuur
ruimtelijk zorgvuldig ingepast. Dit wordt uiteindelijk vastgelegd in een projectbesluit.

Het project zit nu in de verkenningsfase. In deze fase worden verschillende mogelijke locaties voor het
hoogspanningsstation onderzocht. TenneT voert deze verkenning uit in overleg met de omgeving,
waarbij ook KGG betrokken blijft. De verkenning eindigt met een voorstel van TenneT voor de locatie
van het station. In de planuitwerkingsfase (verwacht in 2027 en 2028) wordt de voorkeurslocatie voor
het station aangedragen bij het Ministerie van KGG. Als de voorkeurslocatie voldoende onderbouwd
is, zal de Minister van KGG in overeenstemming met de Minister van Volkshuisvesting en Ruimtelijke
Ordening (hierna: VRO) een projectbesluit nemen voor deze locatie. Er wordt tussentijds geen
voorkeursbeslissing genomen in dit project.

Wat doet het ministerie? 

De Minister van KGG en de Minister van VRO stellen het projectbesluit vast. Besluiten die voor het
project nodig zijn, worden zoveel mogelijk voorbereid in één gecoördineerde procedure. De Minister
van KGG coördineert deze procedure.

Waarom is dit project nodig? 

Het nieuwe 380/150 kV-hoogspanningsstation is nodig omdat er veel meer stroom gebruikt wordt in
het oosten van Noord-Brabant vanwege de energietransitie. Het 150 kV-hoogspanningsnet rondom
Oss kan op dit moment geen extra stroom meer vervoeren: er is hier sprake van netcongestie. Door
het nieuwe 380/150 kV-hoogspanningsstation kan een nieuwe verbinding worden gemaakt tussen het
landelijke 380 kV-hoogspanningsnet bij Wijchen en het regionale 150 kV-hoogspanningsnet rondom
Oss. Door deze extra verbinding kunnen meer bedrijven en huishoudens op het 150 kV-hoogspan-
ningsnet aangesloten worden. Zij kunnen daardoor verder elektrificeren. Daarnaast kan het nieuwe
hoogspanningsstation gebruikt worden om toekomstige netcongestie in het zuiden van Gelderland te
voorkomen.

Participatie: uw mening en inbreng zijn belangrijk 

Dit project raakt de belangen van veel partijen zoals burgers, bedrijven, maatschappelijke organisaties
en bestuursorganen. Het Ministerie van KGG en TenneT vinden het daarom belangrijk dat deze
partijen de mogelijkheid hebben om ideeën in te brengen en mee te denken over het project. In het
Voornemen en het Participatieplan staat beschreven hoe de verschillende partijen worden betrokken.
Het Participatieplan wordt bijgewerkt bij verschillende fasen in het project.

Inloopbijeenkomst 

U bent welkom bij de inloopbijeenkomst die het Ministerie van KGG samen met TenneT organiseert. U
kunt daar uw vragen stellen en mondeling een reactie op het Voornemen en het Participatieplan
indienen. Er is geen plenaire presentatie. De inloopbijeenkomst heeft een middagdeel en een
avonddeel. U kunt (zonder aanmelding) in- en uitlopen tussen 15:00 en 17:00 en tussen 19:00 en 21:00.
De bijeenkomst is op:
• Woensdag 25 juni 2025 15:00 tot 17:00 en 19:00 tot 21:00, Wijkcentrum ’t Achterom, Homberg 2535

in Wijchen.

Bij de inloopbijeenkomst vindt u informatie over het project en over de procedure. Ook kunt u uw
vragen stellen aan medewerkers van de TenneT en het Ministerie van KGG.

Wilt u reageren? 

U kunt van maandag 16 juni 2025 tot en met maandag 28 juli 2025 reageren op het Voornemen en het
Participatieplan. In deze periode kunt u deze documenten bekijken op www.rvo.nl/hss-wijchen.
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U kunt op vier manieren reageren.
• Bij voorkeur digitaal: via www.rvo.nl/hss-wijchen
• Per post:

Bureau Energieprojecten
Inspraakpunt Hoogspanningsstation Wijchen
Postbus 111
9200 AC Drachten
Wilt u uw brief ondertekenen en uw adres vermelden? Dan sturen wij u per brief een ontvangstbe-
vestiging.

• Voor het opnemen van een mondeling reactie is er tijdens de inloopbijeenkomst een notulist
aanwezig.

• Ook kunt u op werkdagen tussen 9.00 en 17.00 uur bellen met Bureau Energieprojecten op
088 042 47 47.

Wat gebeurt er met uw reactie? 

Ingediende reacties worden gebundeld en inhoudelijk beantwoord in een Reactienota door het
Ministerie van KGG. Uw reactie op het Voornemen wordt gebruikt bij het locatieonderzoek van
TenneT. Uw reactie op het Participatieplan wordt gebruikt om het Participatieplan bij te werken. Het
bijgewerkte Participatieplan zal tegelijk met de Reactienota gepubliceerd worden.

Heeft u hulp nodig? 

De overheid vindt het belangrijk dat iedereen mee kan doen. Niet iedereen is even handig met
computers. Daarom zijn er Informatiepunten Digitale Overheid. Deze informatiepunten vindt u in de
bibliotheken. U kunt er makkelijk binnenlopen om uw vragen over websites van de overheid te stellen.
Bijvoorbeeld voor het op de computer bekijken van documenten die bij dit project horen. Vraag ernaar
bij de bibliotheek bij u in de buurt. Voor meer informatie kunt u terecht op de website: www.informa-
tiepuntdigitaleoverheid.nl.

Wilt u meer weten? 

Meer informatie over Hoogspanningsstation Wijchen en alle bijbehorende documenten vindt u op
www.rvo.nl/hss-wijchen en www.tennet.eu/projecten/provincies/gelderland/hoogspaninngsstation-bij-
wijchen. Heeft u vragen over de procedure? Bel dan met telefoonnummer 088 042 47 47. Of stel uw
vragen tijdens de inloopbijeenkomst.
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